

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Klára Gryčová
Zimní semestr 2022/2023
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA

Zadání: Revitalizace areálu sušárny chmele v Trnovanech


Zadání návrhu:

Diplomní projekt si klade za cíl prověření možnosti využití areálu bývalé sušárny chmele Hassmann v Trnovanech na Žatecku tak, aby zároveň došlo k navýšení atraktivity místa i zachování historických a architektonických hodnot významné památky. Nové funkční využití bude reakcí na připravované zapsání Žatecka na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO (Žatec a krajina žateckého chmele). Citlivá památková obnova stávajících hodnotných objektů bude doplněna přiměřeně kontextuálním řešením nezbytných nových staveb v souvislosti s novou funkcí pro oživení areálu.

Hodnocení návrhu:

Koncept řeší obnovu cenné architektury sušárny chmele a mlýna s novým využitím. Velmi hodnotím respektování prostorových hodnot sušárenského objektu (zachování prostorných sálů a krovu sušárny bez vestaveb). To si vyžádalo navrhnout vybudování nového objektu, který by obsahoval náročnější servisní provozy, podmiňující funkční oživení areálu. Dvoupatrový objekt s ubytovací a stravovací kapacitou přiřadila diplomantka k volnému štítu sušárny a završila sedlovou střechou. Hodnotím řešení novostavby s použitím motivu jakéhosi cihelného roštu. Kolmo připojená prostá přízemní stavba s multifunkčním sálem umožňuje volnější propojení hmot sušárny a bývalého mlýna a tím vytvoření jasně vymezeného prostu nádvoří. Architektonické řešení nových budov je čisté, elementárně modelované s velkým důrazem na kontext. Vybudování soudobého, moderního zařízení inspirované principem zaniklé historické zástavby a s respektem k historické paměti místa považuji za velmi podnětné, hodné následování v obdobných případech, neboť navrácí lokalitě ducha místa, jeho neopakovatelnou atmosféru.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt citlivý, poučený, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo čistě zpracovaným modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za bezezbytku splněné, a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Celkově doporučuji klasifikaci známkou **A (výborný)**.


prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsas
vedoucí diplomové práce

V Praze 20. 1. 2023